
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    18 

 

 

OGGETTO : 
Approvazione   della   Convenzione  per  l'esercizio  in  forma associata del servizio di Segreteria Comunale. 

 
L’anno  duemilaquindici, addì  ventisei, del mese di  novembre, alle ore  21 e minuti  30,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere    X 
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere    X 
    FERRERA ANTONINO  Consigliere    X 
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere    X 
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere   X  
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere   X  

    Totale   7   4 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Deliberazione C. C. n.18 del 26/11/2015 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER L'ESERCIZIO IN FORMA 

ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE.  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PREMESSO CHE: 
- con precedente deliberazione del Consiglio Comunale n. 02 del 17/02/2015 
successivamente modificata con la deliberazione consiliare n. 4 del 28/04/2015 veniva 
approvata la convenzione per la gestione in forma associata del Servizio di Segreteria 
Comunale con unico Segretario Comunale tra i Comuni di Garbagna Novarese (Ente 
capofila),  Biandrate,  Mandello Vitta e Vespolate, avente naturale scadenza il 29/02/2016, 
data dalla quale essa avrebbe cessato automaticamente ogni effetto; 
- a seguito di incontri tra i Sindaci dei Comuni di Garbagna Novarese (NO), Biandrate (NO) 
e Mandello Vitta (NO), si è addivenuti alla scelta di stabilire una nuova Convenzione di 
Segreteria, nell’ottica di una diversa ripartizione degli oneri di spesa che consenta a tutti gli 
Enti elencati di preservare i propri equilibri economici, pur garantendo la necessaria 
presenza dell'Ufficio di cui all'art. 97, d.lgs. n. 267/2000; 
- con propria precedente deliberazione in data odierna si è stabilito di sciogliere 
anticipatamente la suddetta convenzione stante le motivazioni ivi contenute, convenendo 
comunque comunemente che la data di effettivo scioglimento sia da ricondurre al 
31.12.2015 per questioni logistiche e funzionali meglio rappresentate già nel precedente 
provvedimento; 
- la stipulazione della nuova convenzione è subordinata alla avvenuta concorde 
approvazione di tutti i Consigli Comunali interessati e nel contempo al provvedimento di 
perfezionamento dello scioglimento anticipato della precedente convenzione;  
VISTA l’allegata bozza di Convenzione tra i Comuni di Garbagna Novarese (NO), 
Biandrate e Mandello Vitta (NO) per l'esercizio in forma associata del servizio di segreteria 
comunale (allegato 1), composta dalle “premesse” e da dieci articoli, che si allega al 
presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 
ATTESO che la popolazione al 31/12/2014 dei Comuni di Garbagna Novarese (NO), 
Biandrate (NO) e Mandello Vitta (NO) è, rispettivamente:  

- Garbagna Novarese n. 1411 ab.,  
- Biandrate  n.1318 ab., 
- Mandello Vitta  n.235 ab.,  

e che, pertanto, in virtù del numero di abitanti del Comune Capofila, pari a n. 1411 abitanti, 
la Convenzione appartiene alla fascia IV; 
 
DATO ATTO CHE, come meglio evidenziato in convenzione, il Sindaco del Comune di 
Garbagna Novarese, comune capo convenzione, rappresenta il soggetto competente alla 
nomina e revoca del Segretario; 
VISTI: 
- il d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii., con particolare riferimento agli artt. 97 e ss.; 
- il d.P.R. n. 465/1997; 
- lo Statuto comunale; 
- i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, rilasciati ai sensi dell'art. 49, comma 1, 
d.lgs. n. 267/2000 dai competenti Responsabili di Servizio; 
 
CON VOTI  unanimi favorevoli resi nelle forme di legge; 
 
 



 

 

DELIBERA 
 
1. DI APPROVARE la Convenzione per la gestione in forma associata del Servizio di 
Segreteria Comunale con unico Segretario Comunale tra i Comuni di Garbagna Novarese 
(Ente capofila), Biandrate (NO) e Mandello Vitta (NO), allegata al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale, composta dalle “premesse” e da dieci articoli, con efficacia a 
decorrere dal giorno 01/01/2016, fatti salvi, in ogni caso, i tempi dell'iter autorizzatorio 
spettante a S.E. il Prefetto di Torino; 
 
2. DI TRASMETTERE, per l'effetto, copia del presente atto a S.E. il Prefetto di Torino, 
quale ex Agenzia Autonoma Gestione Albo Segretari Comunali Sezione Regionale del 
Piemonte, per i provvedimenti di competenza. 
 
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere, con separata ed unanime votazione, 
 

DELIBERA 
 
3. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per 
gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000.  
 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

01/12/2015 

 

Garbagna Novarese, lì 01/12/2015 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 01/12/2015 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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